

Сталинское слово

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 130 (176) | Суббота, 2 декабря 1944 г. | ЦЕНА 20 коп.

Ремонту тракторов—военные темпы

Партия и правительство поставили перед колхозами и совхозами как главную задачу — всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Для этого требуется резкое повышение качества полевых работ, безусловное выполнение всех правил передовой агротехники.

В выполнении этой задачи должна способствовать хорошая работа машинно-тракторных станций. Завершающий сезон сельхозработ трактористы Георгиевской МТС ознаменовали большим улучшением своей работы. Многие тракторные бригады, горячо соревнуясь между собой, добились высокой выработки на каждый трактор. Знатная бригада Алексея Яковенко заняла в краевом соревновании второе место. Еще 2 месяца тому назад она выполнила годовой план тракторных работ и выработала на каждый 15-ти сильный трактор более чем, по 500 га мягкой пахоты.

Четкая работа некоторых бригад оказала нашим колхозам неоценимую помощь, что дало возможность многим из них своевременно справиться с основными сельхозработами.

Теперь, после напряженной работы, тракторы требуют ремонта. Это— большое государственное дело, дело всех работников сельского хозяйства и промышленности.

Георгиевская МТС должна отремонтировать в этом году свыше 100 тракторов. От коллектива МТС требуется большое напряжение, четкость в работе, мобилизация всех своих сил и возможностей, чтобы успешно справиться с этой задачей. Как говорят факты, а факты упрямая вещь, руководители Георгиевской МТС оказались застигнутыми врасплох.

Они не только не отремонтировали до сих пор почти ни одного трактора, но и не подготовились как следует к ремонту. Дело восстановления тракторного парка здесь пущено на самотек. График ремонта IV квартала сорван.

Директор МТС т. Черносов и старший механик тов. Медянский допустили нетерпимое благодушие и беспечность, не подготовив к ремонту ни техническую базу, ни рабочие места. Партийная организация оказалась в стороне от этого дела. Она не мобилизовала коллектив на боевое развертывание ремонтных работ.

XV пленум Крайкома ВКП(б) обязал партийные организации непосредственно самим заниматься делом ремонта тракторов. Повседневно следить и контролировать ход ремонта, оказывать работникам МТС деловую помощь.

Каждая бригада, каждый тракторист должны иметь твердое задание и срок его выполнения, за которые они обязаны бороться, добиваясь высокого качества ремонта. В этом деле МТС должны оказать помощь предприятия нашего района изготовлением новых и реставрацией старых запасных частей.

Этот вопрос обсудило на днях бюро райкома ВКП(б). Оно потребовало от руководителей МТС резкого перелома в организации и ведении ремонта. График ремонта— государственное задание. Оно незыблально. На его выполнение необходимо поднять весь коллектив МТС. Партийная организация должна разжечь соревнование на ремонте, широко разъяснить рабочим и трактористам доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, мобилизуя их на досрочное выполнение графика ремонта машин с высоким качеством.

Суд над участниками злодействий в Майданеке

ЛЮБЛИН, 30 ноября. (ТАСС). После открытия заседания суда над гитлеровскими палачами— участниками злодействий в Майданеке адвокаты сделали суду заявление о том, что они отказываются от защиты подсудимых, так как считают для себя позором защищать врагов польского народа—убийц мирных жителей. Суд постановил оставить присутствующих на судебном процессе адвокатов в качестве официальной защиты.

Первый день судебного разбирательства был посвящен допросу обвиняемых. Подсудимый Тернес показал, что за время его пребывания в Майданеке только путем удушения газами было убито свыше 60 тысяч человек.

Подсудимый Отальд, не спеша, с холодной педантичностью рассказывал о существовавшей на Майданеке системе уничтожения заключенных.

Прокурор спрашивал Отальда— видел ли он в лагере детей?

Подсудимый отвечает, что он видел

дел там детей всех возрастов, 90 грудных включительно.

— Расскажите, как душили детей? — спрашивал прокурор.

— К газовым камерам, — говорит подсудимый Отальд, — детей подвозили на автомашинах и здесь же их сгребали. Дети не хотели идти в камеру смерти, они в чем-то догадывались. Приходилось их уговаривать.

Нередко к крематорию привозили для сожжения живых людей.

По этому поводу подсудимый Отальд показал, что он видел людей, привезенных в крематорию в кандалах. Партиями по 50 человек их отправляли поочередно в печи крематория. Среди привозившихся для сожжения людей были и советские военнопленные.

Подсудимый Герстенмайер показал, что когда он прибыл на Майданек, то ему сказали, что в печах лагеря уже было истреблено около 200 тысяч человек. В этом отношении, говорит подсудимый Майданек походит на Даахау.

Подсудимый отвечает, что он видел

В будущем году колхозы и совхозы должны сделать новый гигантский шаг в подъеме урожайности полей, в укреплении своей мощи. Успешное проведение осеннего ремонта тракторов поможет колхозам и совхозам с честью выполнить свой долг перед Красной Армией, перед любимой Родиной. Шире размах, выше качество ремонтных работ.

(“ПРАВДА”).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 НОЯБРЯ

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, форсировали Дунай, севернее реки Драва, прорвали оборону противника на западном берегу Дуная и, продвинувшись в глубину до 40 километров, расширили прорыв до 150 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели городами и крупными узлами коммуникаций Печ, Батажек, Мохач и с боями заняли более 330 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Бата, Шомберек, Ланьчик, Дубощевица, Батина, Змаевац, Кнежеви-Виногради, Луг, Дарда, Морадь, Веменд, Хемешхаза, Липотод, Немет-Боль, Херцег Тетеш, Бели Манастир, Ягодняк, Альшо-Нана, Фекед, Алат-Варащд, Катой, Печ-Удвард, Вилань, Харшань, Беременд, Болман и железнодорожные станции Морадь, Бата, Палота-Божок, Фекед, Немет-Боль, Вилань, Харшань, Беременд, Ширине, Бели Манастир, Змаевац, Батина, Чеминац, Дарда.

На других участках фронта—поиски разведчиков и ряде пунктов шли бои местного значения.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 30 НОЯБРЯ

В течение 30 ноября на территории Чехословакии наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них Березница, Миньовце, Келча, Великая Домаша, Домаша, Нижний Грабовец, Нижний Грушов, Раковце, Моравьяни, Марковце, Земплин

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, 30 ноября овладели крупными узлами коммуникаций и важными опорными пунктами обороны противника окружными центрами Венгрии городами Эгер и Сиксо, а также с боями заняли населенные пункты Бекеч, Медьасо, Киш-Добса, Арнет, Вараши, Кач, Носвай.

Северо-восточнее и южнее города Печ наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Дэч, Эчень, Какашд, Салка, Бержень, Мечень, Цико, Печварад, Вашаш, Немети, Бише, Шиклош, Олд и железнодорожные станции Сарпилис Оберек, Дэч, Эчень, Хидаш-Боньхад, Надь Палл, Печварад, Чоколадэ, Шиклош.

На территории Югославии наши войска, действуя совместно с частями Народно-Освободительной армии Югославии, овладели городом и железнодорожным узлом Кральево.

На других участках фронта—поиски разведчиков. За 29 ноября наши войска подбили и уничтожили 29 немецких танков.

В Чехословакии наши войска с боями продвигались вперед. Северо-западнее города Гуменне противник пополнил свои потрепанные части свежими силами и неоднократно переходил в контратаки. Советские части отбили вражеские контратаки и ударом с флангов отбросили немцев. Продвигаясь с боями вперед по горно-лесистой местности, наши войска вышли к реке Ондava. Уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено у немцев 2 танка, 4 самоходных орудия, 14 полевых орудий, много винтовок и автоматов. Взято 130 пленных.

Войска 2-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. В результате упорных боев наши части овладели городом Сиксо. Только на подступах к этому важному опорному пункту обороны противника советские бойцы истребили 700 гитлеровцев и взяли в плен 350 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачено 18 орудий, 32 пулемета, два склада боеприпасов и другие трофеи. На другом участке наши войска овладели городом Эгер. Противник упорно оборонял этот город, являвшийся одним из основных узлов обороны немцев в южных отрогах Карпат. Используя сильно пересеченную местность, немцы построили на подступах к городу сильные укрепления. Пленные сообщили, что немецкое командование приказали своим войскам любою ценой удержать Эгер в своих руках. Обойдя город с востока и запада, наши войска создали угрозу окружения вражеского гарнизона. Противник был вынужден усилить свои фланги за счет ослабления центрального участка. Воспользовавшись этим, наши войска нанесли удар с юга, овладели железнодорожной станцией, а затем ворвались на улицы города. Советские бойцы очищали от гитлеровцев квартал за кварталом и сегодня к исходу дня полностью овладели городом Эгер. Взято в плен 400 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачено много вооружения и военных материалов.

Северо-восточнее и южнее города Печ наши войска выбили противника из ряда населенных пунктов. Занят узел дорог Шиклош. Немцы, отступая под ударами наших войск, несут тяжелые потери в людях и технике. Только на одном участке уничтожено два батальона вражеской пехоты, 7 самоходных орудий, 6 артиллерийских и минометных батарей.

В Югославии, южнее города Белграда наши войска действовали совместно с частями Народно-Освободительной армии Югославии овладели железнодорожным узлом и городом Кральево. В боях за город немцы потеряли только убитыми до 300 своих солдат и офицеров. Захвачены у немцев один самолет, 4 танка, 22 трактора, 60 автомашин, 49 паровозов, 2150 вагонов, из них 700 вагонов с углем.

Взятый в плен на 1-м Прибалтийском фронте командир 2-го батальона 485-го полка 263-й немецкой пехотной дивизии капитан Антон Хойфельдер рассказал: «Наша дивизия недавно была переброшена на новый участок фронта. Когда мой батальон занял рубеж, я получил строжайший приказ удерживать позиции до последнего солдата. Несколько дней назад советские подразделения с 2-х сторон атаковали наши позиции. Вскоре русские автоматчики уже действовали в тылу командного пункта батальона. Роты понесли тяжелые потери, точные размеры которых невозможны было установить из-за паники. При мне осталось лишь 7 солдат, вместе с которыми я сдался в плен. Уже находясь в плену, я встретил обер-лейтенанта Георга Штайна, лейтенанта Людвига Шмидта и многих солдат моего батальона».

В заключение пленный заявил: «В районе между Тукумсом и Либавой окружено более 30 немецких дивизий. Не приходится гадать о том, какая судьба их постигнет. На основании горького опыта мы знаем, чем обычно кончаются подобные окружения на восточном фронте. Одни „котлы“ существовали очень недолго, другие держались более продолжительные сроки, но все они были ликвидированы русскими. Такая же участь постигнет и все дивизии, которые сейчас находятся в Прибалтике. Эвакуироваться морем уже поздно, а прорваться по суше невозможно. Жертвуя тридцатью дивизиями, Гитлер надеется выиграть время. Он хочет ценой жизней сотен тысяч немцев отдалить роковую для него развязку».

Доклад и приказ товарища Сталина вдохновляют советских людей на новые трудовые подвиги

Все взять от техники

Доклад и приказ товарища Сталина о XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции обсуждались во всех цехах георгиевского маслозавода.

В маслобойном цехе беседы по историческим документам Верховного Главнокомандующего проводили директор завода тов. Чеплевский и агитатор тов. Лукинова.

Сталинскую оценку работы тружеников тыла увязывали с производственными успехами заводского коллектива.

Коллектив маслозавода сделал многое. Рожденный из руин после освобождения города от немецких оккупантов завод сейчас дает стране и фронту сверхплановую продукцию.

— Высокую оценку нашей работе, данную товарищем Сталиным, — говорит агитатор тов. Лукинова, — мы вправе принять и на свой счет, однако нами еще далеко не все сделано. От завода мы еще не все взяли. Совершенствовать технику производства — наша основная задача.

Выступающие рабочие и инженерно-технические работники вскрыли недостатки в работе производства. Основные из

них — недостаточное использование силовой энергии, а в связи с этим отсутствие полной загрузки технологического оборудования. От техники надо взять все! — таково единодушное мнение заводского коллектива.

После обсуждения доклада и приказа товарища Сталина молодой коммунист-инженер тов. Самойлов провел некоторые технологические изменения.

Результаты не замедлили сказаться. Маслобойный цех 21 ноября выполнил план работы на 115 проц., 22 ноября — на 120, 24 ноября на 136 проц.

Бригада товарища Евдокимова 21 ноября выполнила план на 127 проц., 22 ноября — на 133. Показатели роста и в бригаде тов. Пикулина. Лучшие люди этих бригад тт. П. Обаева, О. Сокоровская, О. Братьевская, Ю. Тинаев, Н. Севостьянова и М. Соколова показывают исключительно высокие образцы производительности труда, дисциплины и организованности.

Так лучшие люди завода делами отвечают на исторический доклад тов. Сталина.

Д. Чернощеков.

УЧИТЬСЯ НАСТОЙЧИВО, ТЕРПЕЛИВО

Высоко оценил товарищ Сталин трудовой подвиг в Отечественной войне нашей молодежи.

В суровые дни войны партия и правительство ни на минуту не забывали о нас, давая возможность продолжать свое образование.

Молодежь — будущее нашей страны. Вот почему в ответ на доклад вождя и учителя великого Сталина учащиеся Незлобненской средней школы взяли на себя ряд обязательств. В основе их — отличная

и хорошая успеваемость учащихся.

Учащиеся и педагогический коллектив дали слово помочь подшефным колхозам во всех видах сельскохозяйственных работ.

Жаждя нашей молодежи к овладению знаниями огромна. И в процессе нашей учебы мы постоянно помним мудрые сталинские слова: «Чтобы строить, надо знать, чтобы знать, надо учиться настойчиво, терпеливо». Фоменко, председатель ученического комитета

В ответ на доклад ВОЖДЯ

Большой трудовой подъем вызвали доклад и приказ товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции среди колхозников сельхозартели им. Буденного, Незлобненского совета.

Все выступления членов сельхозартели на собрании, посвященном сталинскому докладу, были проникнуты чувством гордости за нашу Красную Армию, чувством большой любви к доблестным защитникам Родины.

С полным сознанием своего долга перед страной и фронтом колхозники взяли на себя ряд обязательств. Среди них — окончание уборки пропашных культур и полный расчет с государством по всем видам госпоставок — к 5 декабря.

В основе взятых обязательств — полное окончание ремонта всего сельхозинвентаря к новому году, обеспечение теплой и сытой зимовки скоту.

Г. Щукин,
председатель колхоза.

ПО ГОРОДУ

Успех кино-фильма «Зоя»

С большим успехом демонстрировался кино-фильм «Зоя» в георгиевском городском кино-театре.

За несколько дней фильм просмотрели около 6 тысяч зрителей.

Новый спектакль городского театра

30 ноября в городском театре прошла премьера комедии Островского «Поздняя любовь». Постановка режиссера Ю. А. Левандовского.

В пьесе приняли участие арт. Афанасьев (Николай), Кирюшкин (Дормидон), Измирова (мать Николая), Чеботарева (Людмила).

Лекция, посвященная памяти С. М. Кирова

Вчера в помещении парткабинета состоялась лекция на тему «Жизнь и деятельность С. М. Кирова». Лекцию читал тов. Бычихин.

В они ничего не сделали, чтобы своевременно развернуть ремонт тракторов и прицепов к ним.

Пришла уже зима, а директор МТС т. Черноусов и старший механик т. Медянский все еще рукой машут: де-мол время хватит, спешить некуда. Терпеть подобные рассуждения — значит провалить ремонтные работы в МТС и нанести удар по урожаю будущего года.

Не понятно, как сносила такое благодушие руководителей МТС парторганизация. Забыв о своем праве контроля деятельности администрации, она не потребовала от т. Черноусова и т. Медянского строгого государственного, партийного отношения к порученному им делу.

Политико-массовая работа в МТС запущена, социалистического соревнования на ремонте нет. До сих пор не организовано изучение доклада товарища Сталина среди трактористов и ремонтников.

ПРИЕЗД В СССР ГЛАВЫ ВРЕМЕННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ФРАНЦУЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ГЕНЕРАЛА ДЕ ГОЛЛЯ

БАКУ, 29 ноября. (ТАСС). 27 ноября в 14 часов в Баку прибыли Глава Временного Правительства Французской Республики генерал де Голль и сопровождающие его лица. На аэродроме генерал де Голль был встречен представителями правительства Азербайджанской ССР и прибывшими из Москвы для встречи представителями НКИД и НКО.

На аэродроме, украшенном французскими и советскими национальными флагами, был выстроен почетный караул. Оркестр исполнил французский и советский гимны. Вечером генерал де Голль присутствовал на спектакле «Кер оглы» в Азербайджанском оперном театре.

В виду плохих метеорологических условий генерал де Голль и сопровождающие его лица на следующий день выехали из Баку в Москву специальным поездом.

СТАЛИНГРАД, 30 ноября. (ТАСС). Направляющийся в Москву Глава Временного Правительства Французской Республики генерал де Голль и сопровождающие его лица сегодня специальным поездом прибыли в Сталинград. На вокзале генерал де Голль был встречен представителями местных властей. С вокзала генерал де Голль проследовал в Облисполком, где от имени французского народа передал Сталинграду мемориальную доску. Передавая этот подарок,

генерал де Голль сказал: «Господин председатель городского Совета! Я благодарю Вас и весь город Сталинград за ваши теплые слова и за прием, который я встретил здесь. Я хочу воздать должное Сталинграду и отметить тот урок, который он нам дает. Я передаю горячий привет сражающегося французского народа героическому Сталинграду — символу наших общих побед над врагом. Сталинград является не только символом побед, он является прекрасным уроком того, что могут сделать союзники, объединившиеся вместе против ненавистной Германии. Никогда в дальнейшем Германия не сможет снова поднять оружие против демократических стран. Я хочу передать геноцидному Сталинграду скромный, но искренний подарок французского народа.

Да здравствует геройский Сталинград!

Да здравствует наша победа над общим врагом!»

Председатель горсовета тов. Пигалев в ответной речи поблагодарил генерала де Голля за сделанный им подарок. Генерал де Голль посмотрел затем достопримечательности города и посетил Сталинградский тракторный завод. Позднее генералу де Голлю был показан фильм «Сталинград».

В тот же день генерал де Голль и сопровождающие его лица покинули Сталинград, направляясь в Москву.

Мартин Андерсен Нексе в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД, 30 ноября. (ТАСС). Сюда прибыл известный датский писатель Мартин Андерсен Нексе. В отделение Союза Советских писателей тепло приветствовали Б. Лихарев, И. Грузев, народный артист СССР Ю. Юрьев, народный артист РСФСР Н. Черкасов и др.

Захватив Данию, немцы стали жестоко преследовать представителей демократии. Произведения Нексе были изъяты из библиотек. Вместе с другими видными писателями, художниками, артистами он был арестован и брошен в тюрьму. После

освобождения он перешел на нелегальное положение и долгое время скрывался у своих друзей. Болезнь заставила его лечь в госпиталь. Но здесь рыскали гитлеровские «ицейцы». Оставалось одно — бежать за границу. Побег был осуществлен.

Во время войны Мартин Андерсен Нексе задумал большой роман, повествующий о борьбе с фашизмом. Две главы этого романа уже закончены.

В беседе с представителями печати Нексе сказал:

— Я счастлив, что после бесконечных гонений со стороны фашистов, наконец, дышу воздухом свободной Советской России, вижу Ленинград во всем его величии.

Телеграммы из-за границы

Положение в Бельгии

ПАРИЖ, 30 ноября. (ТАСС). Как передает Парижское радио, бельгийское правительство продолжает принимать резкие меры для того, чтобы заставить организации сопротивления сдать оружие. Многочисленные полицейские отряды патрулируют в Брюсселе, производят обыски и конфискуют обнаруженное оружие. Полицейские, встретив колонну, направлявшуюся из Монса в Брюссель, разоружили ее и произвели многочисленные аресты.

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер в Брюсселе сообщает, что вчера продолжалась забастовка трамвайщиков. В городе состоялись политические демонстрации.

Вчера утром в различных районах Брюсселя двинулись автомашины с вооруженной полицией. Полагают, что конфисковано много винтовок и патронов.

Ответственный редактор
Л. ЗИНКИН

Хорошо и во-время отремонтировать тракторы

Осенне-зимний ремонт тракторов в текущем году имеет для нашего района значение важнейшей хозяйствственно-политической кампании, которая должна занять особое внимание партийных, комсомольских, советских организаций, работников райзо, МТС, совхозов, колхозов, работников нашей промышленности. В деле выполнения этой задачи должны быть использованы все возможные и ресурсы, которыми располагают сельское хозяйство и промышленность района.

От успеха ремонта машинно-тракторного парка МТС зависит успех весеннего сева и урожай яровых 1945 года. Как видно, об этом забыли работники Георгиевской МТС. По плану они должны в этом году отремонтировать свыше ста тракторов. Сама эта цифра говорит, сколько предстоит потрудиться, чтобы к весне трак-

торы были в боевой готовности.

Георгиевская МТС приступила к ремонту с большим опозданием. В четвертом квартале надо было выпустить из ремонта 33 трактора, но только 5 дней назад на ремонт были поставлены 25 машин, из них не отремонтировано ни одной.

Пора осенне-зимнего ремонта застала врасплох работников МТС. Несмотря на возможные и достаток времени, они сумели подготовить к началу ремонта техническую базу. МТС не располагает достаточно запасом инструмента, запасных частей, топлива. Не подготовлены рабочие места, нет плановости и четкости в расстановке рабочей силы и в организации труда. Эти вопросы до сих пор не заняли серьезного внимания у партийной организации и ее секретаря тов. Зюликова. По существ-

ту они ничего не сделали, чтобы своевременно развернуть ремонт тракторов и прицепов к ним.

Пришла уже зима, а директор МТС т. Черноусов и старший механик т. Медянский все еще рукой машут: де-мол время хватит, спешить некуда.

Политико-массовая работа в МТС запущена, социалистического соревнования на ремонте нет. До сих пор не организовано изучение доклада товарища Сталина среди трактористов и ремонтников.

А. Солнцева.